

# 新街口地铁站真像“迷宫”

## 进去容易出来难,市民呼吁绘制详细的地铁站出口标识

过一个街,要在地下转半天

刘小姐已经在南京工作了两三年,黄金周期间她来到了南京。10月2日,她打算从新百这边过马路,到对面的38路车站。结果进入地下,面对那么多出口不知道从哪出去,绕了一圈竟然又回到了原地,后来问了地下执勤人员才找到5号“汉中路”出口。

记者昨天看到,三个有着浓重老南京口音的两男一女要到中山路口上的德基广场。三人从地铁车厢走出来后上扶梯到了地铁负3层,当他们看到15号出口“中山南路”的标识时立马觉得自己走错了,扭头就往负2层跑,结果又从11号出口乘扶梯赶到12号出口,然而当他们从12号出口乘扶梯到了中山南路新百侧门时,发现他们还得下地铁过新街口大转盘。

连日来,不少市民和外地游客反映南京新街口地铁站就像一个“迷宫”,常常进去了就不知道怎么出来。一些来自北京、上海、广州的游客惊讶地表示,南京地铁新街口站总共三层,地下一层长360多米,出口多达16个。但是,如此庞大的地下空间竟然没有一张像样的出口地图。

找大洋,两人走了3里路

一些地道的南京人,都说新街口地铁站像个“迷宫”,那外地人更是找不着北了。黄金周期间,一名来自安徽的女子带着上高三的儿子来到新街口,想去大洋百货购物,可是出了地铁车厢就不知道怎么走了。母子俩只好跟着人流来到负3层,看见很多路牌,就是没有大洋百货标识牌,结果母子俩在地铁内走了一个来回,才硬着头皮从5号出口走出地铁站,这叫没办法的办法,出了地铁站再说吧。等母子俩从东方商厦门口经过,最终找到大洋百货时,已经走了大约1.5公里。

市民抱怨,地铁委屈

上文提到的那名刘小姐说,北京每天都有大量的客流进出地铁,但决不会出现南京新街口这么尴尬的情况。在南京工作的上海人蔡先生说,在上海,出了地铁车厢就有出口分布图,而每个出口又有相关的公交线路和道路较为明晰的地图。想去什么地方,一看就能明白。

南京地铁一号线新街口站地下一层贯通南北,长360多米,从淮海路到汉中路,共开设了16个出口,目前除了2号作为紧急逃生出口、11号作为连接通道外,14个出入口中有5个直接通向地面,其余全部直接通向周边各大商场。蔡先生说,新街口的地铁站可谓四通八达,但问题就是人们走出地铁车厢后,有三部扶梯通向负二层,关键是这南北向三部扶梯上来后,只能看到新百商厦是8号出口、9号出口,中山路是6号出口、7号出口,但是这些出口怎么走,没有详细的地图。对此,南京地铁也叫冤:这些标识我们都有,包括箭头导向,站台到站厅,从扶梯上来都有相关的标识,出站口也有相应的地图,尤其是补票亭附近的墙上,一溜排全是用不锈钢镶起来的标识图。“也许我们的标识不显眼,我们会重视这个问题的”。

【专家建议】

标识需要“二级标题”

南京艺术学院设计学院院长何晓佑昨天接受记者采访时说,出口问题属于视觉导向设计范畴,此前地铁方面好像有过专门的设计。因为新街口地铁站的出口很多,路牌、地图指示应该非常明晰,而且悬挂位置也应该醒目,如果不恰当,会看不见,只有找到合适的“点”才能让人一目了然,找到其要到达的目的地。另外,出口路牌或地图应有“二级标题”,标出出口地面的商家和著名的地标建筑,如果有“三级标题”就更好了,因为地铁及其标识是为人服务的,所以除了硬件设施外,路标、地图的设计应该更人性化。

快报记者 夏天 毛丽萍

# 城中小户型值得购买吗?

本周快报论坛探讨小户型未来之路

□快报讯(记者孙浩)40万能在南京市中心买到房子吗?除了酒店式公寓这类“小户型”外就别想了。但是城中小户型普遍单价太高、户型单一、装修粗糙……它们真的适合自住或投资吗?如何看待它们的价值?本周三,快报将举行“南京城中小户型高层论坛”,审视在90m<sup>2</sup>以下户型渐多的未来南京楼市里,城中小户型的未来之路。

1.2万/m<sup>2</sup>、1.5万/m<sup>2</sup>、1.8万/m<sup>2</sup>……近期,中环路国际广场、金轮国际、金陵大公馆等城中小户型纷纷亮相,报价也“节节高升”。即使是长发珠江路项目、玄武湖御湖国际等未露面的项目,

预估的报价也没有低于1.2万/m<sup>2</sup>的。早就有本地楼市大腕预言:城中涨过2万/m<sup>2</sup>没问题!这个预言似乎正在慢慢变成现实。

南京上月刚刚出台的“90m<sup>2</sup>户型细则”确定:今后90m<sup>2</sup>以下的普通住宅会唱主角,那么城中会有和普通住宅价格持平的60~80m<sup>2</sup>中小户型可以期待吗?本周三,快报将邀遍南京城中小户型的创造者和业内专家开坛论道,探讨城中小户型的未来,希望也对购房人有所裨益。

本次论坛欢迎对此有兴趣的房地产业内人士及购房人旁听、发言,即日起可拨打025-84783628报名。

# 三种劣质粉丝粉条被曝光

□快报讯(通讯员质监记者郑春平实习生王瑞)粉丝、粉条太白,有可能是添加了着色剂。记者昨天从江苏省质监局获悉,国家质检总局日前对江苏等6个省、直辖市43家企业生产的51种粉丝、粉条产品质量进行了抽查,产品抽样合格率为84.3%。其中,有不少不合格产品使用了国家明令禁止的人工合成色素。

此次抽查中发现,有个别产品的二氧化硫残留量实测值为0.147g/kg,超过了国家标准允许残留量的

规定。其次,还有部分产品超范围使用合成着色剂。此次抽查曝光了3种质量较差的产品:重庆巴山通江银耳开发有限公司生产的巴山牌“野生蕨根粉”(200g/袋,蕨根粉,2006-03-01);北京森永兴达商贸有限公司生产的森永牌“精制粉条”(400g/袋,精制粉条,2006-03-10);卫辉市绿原食品厂(河南)生产的“绿豆粉皮”(超市包装,绿豆粉皮,2006-04-09)。

昨天,记者走访了南京部分超市,正规渠道尚未发现上述不合格产品在销售。

# 三种不合格芝麻油被曝光

□快报讯(通讯员质监记者郑春平实习生王瑞)记者昨天从江苏省质监局获悉,国家质检总局日前对安徽等9个省、直辖市40家企业生产的46种芝麻油产品质量进行了抽查,产品抽样合格率为87%。其中,不少不合格产品对身体健康的影响不容小觑。

此次抽查中发现,有个别产品色泽的红色值不符合标准要求。色泽是体现芝麻油感官品质的一个重要指标,色泽的好坏直接影响芝麻油的品质。直接有个别产品苯并芘含量超标,苯并芘是一种多环芳烃,在芝麻

油产品中超过标准限值对人体有害,在体内沉积,严重者可能致癌。抽查中,有3种产品质量较差被曝光:随州市鹿鹤姜记小磨油厂生产的神壶牌“小磨香油”(400ml/瓶,2006-01-26);枣阳市西关口精制小磨油厂生产的帝乡牌“小磨香油”(400ml/瓶,2006-01-18);安徽省和县华安粮油有限责任公司生产的“鸡笼山”纯正芝麻油(450ml/瓶,2006-04-06)。

昨天,记者走访了南京部分超市,正规渠道尚未发现上述不合格产品在销售。

# 月饼抵加班费?不行!



戴登凯正在接受读者提问 快报记者 施向辉 摄

“我该不该拿节日加班费?过节礼品能冲抵加班工资?值班算不算加班……”长假结束,节日期间究竟该拿多少加班费,成为广大劳动者最为关心的问题。昨天,南京市劳动监察支队综合科科长戴登凯走进快报生活南京网站视频在线栏目,为读者们解答了相关问题。

月饼抵加班费要不得

“老板给我们发了月饼,说这就是加班的报酬

了,请问这种做法对不对呢?”今年国庆期间恰逢中秋节,在某公司当会计的朱女士加了整整7天班,就在6日中秋节的晚上,老板给他们加班的员工一人发了一盒月饼,说是抵过节费。

对此戴登凯提醒,加班的报酬必须是货币,而不能用其他任何物品替代。因此,朱女士所在公司用月饼抵加班报酬显然是违法的。《劳动法》规定,“十一”黄金周前3天是法定休假日,企业

应按照不低于劳动者本人日工资或小时工资的300%支付加班工资。后4天是休息日,按照不低于劳动者本人日工资或小时工资的200%支付加班工资。

“补休”还能拿加班费吗

李女士是一家单位的销售人员,“十一”前三天加班,单位没有提到给加班费,而是告诉她在长假前她已经休息过三天了,算是提前补休了。她很纳闷,这补休能代替加班费吗?

戴登凯解释,在法定节假日安排劳动者工作,不能以安排补休代替加班工资。法定节假日休息是劳动者享有的权利,劳动者在法定节假日加班,用人单位应当按照法律的规定支付不低于工资的300%的报酬。如果是休息日安排劳动者工作的,安排了补休可以不再支付加班工资。所以,“黄金周”前三天加班一定要“补钱”,后四天可以“补休”。

戴登凯介绍,加班费是以本人的月工资标准除以每月工作天数后折算,应于11月底前兑现。快报记者 项凤华

# 禁货首日,货车排队等时间

## 市民呼吁翠屏山西匝道白天禁行货车

昨天,南京机场高速公路翠屏山西匝道正式在早晚高峰期间禁止机动货车通行。措施实施后,机场高速公路的交通早晚高峰现象“消失”了,但记者采访时却发现,因为该匝道是早晚高峰期间“禁货”,部分货车为躲过禁货时间,竟在匝道口停车等了上来。

禁货后,路畅通多了

昨天早上8点多钟,记者驾车驶往机场高速公路翠屏山西匝道,车子从雨花台附近驶上高架桥后,时速一直稳定在70公里左右。因为是上班日,路上车流量确实很大,除了很多单位的大巴班车外,也夹杂着不少货车。十多分钟后,记者已经看到了翠屏山西匝道,此时的匝道口车行相对缓慢,但并没有出现以往排队等候的现象。

“从上午的情况来看,禁货确实起到了作用!”机场高速公路交警大队副队长沈余海

表示,这一措施有效缓解了匝道口排队现象,通行车辆顺畅,以前的早高峰拥堵终于消失了。

不少货车排队等时间

在匝道畅通的同时,记者却发现,不少货车在匝道口排起了长队。“7点到9点之间不能走,等等吧!”一位货车驾驶员告诉记者,他们早就知道了禁货的规定,但考虑到方便,还是选择了机场高速,“现在是8点50多分,再等几分钟就能下匝道了!”

“在高速公路停车等候,非常危险!”沈余海表示,他们在巡查中发现了这一情况后,及时制止了大货车的这一危险举动,并予以重罚。沈余海强调,如在禁行时间段,机动货车应从0公里处择路行驶(可从宁溧公路、将军大道通行),一旦机动货车驶入高速公路4.5匝道附近,只能继续向前行驶,从24公里处的机场高速路口出口驶离高速公路,绝不能通行匝道,更不能停车等候。

市民呼吁白天禁货

“排队等候的货车极易带来危险!”市民刘先生告诉记者,因为禁货时间只有早晚的两个小时到两个半小时(每天7:00-9:00,16:00-18:30),万一货车行到匝道口就在这个时候前后,驾车人员肯定会停下等候。因此,刘先生呼吁最好是把禁货的时间相对集中,比如白天禁货,这样既能缓解白天路段拥堵问题,又能使得晚间车子相对较少的高速公路能得到充分利用。

此外,部分驾车人员还建议东侧匝道也应该禁止货车通行。一位姓胡的驾驶员表示,翠屏山西侧匝道禁止货车通行以后,南京到江宁一线的车子明显好走了很多,但因为东侧匝道并没有采取类似措施,随着江宁往南京方向车辆的增多,该方向的车子同样会因为大量货车的增多导致路段难行。

快报记者 田雪亭 通讯员 王幸福

# 江苏成人高考 本周末进行

□快报讯(记者 谢静娴)本周末,江苏省192951名考生将参加成人高考,和去年相比,报考人数增加10.58%。考试时间为10月14日~15日。

据了解,在考试科目的设置上,高起本、高起专考试按文科、理科分别设置统考科目,其公共课统考科目为语文、数学、外语三门,其中数学分文科类、理科类两种;外语分英语、日语、俄语三个语种,由考生根据报考学校对外语语种的要求选择一种。报考高起本的考生,除参加三门统考公共课的考试外,还需参加专业基础课的考试,其中理科类专业基础课考试科目为“物理、化学综合”(简称理化综合),文科类专业基础课考试科目为“历史、地理综合”(简称史地综合)。

专升本考试统考科目均为三门:两门公共课为政治、外语,一门专业基础课根据招生专业所隶属的学科门类确定。

# 阶梯水价抄表 1%用户多掏钱

□快报讯(记者 鲍铭东)记者昨天从南京市自来水总公司获悉,阶梯水价自7月1日开始执行后,上个月开始首次抄表,共有约6000户居民超过基本额度,需要多掏钱付水费,只占总用户的1%。

据介绍,物价部门按照国家相关部门的要求推行阶梯水价的目的,主要是为了鼓励市民节约用水、珍惜水资源。此次抄表的结果表明,99%以上用户的用水成本并未提高。自来水总公司抄收所负责人告诉记者,因为担心用水超标,到他们这里来办理分户用水的已达5000多户。

# 小额担保贷款 最高可贷5万

□快报讯(记者 项凤华)目前,南京的个人小额担保贷款额度一般在2万元左右,最高的是4万元。记者昨日从南京市劳动和社会保障局获悉,南京再次提高小额担保贷款额度,最高为5万元。

南京市劳动和社会保障局基层工作科科长向记者介绍,除了个人贷款额度提高到5万外,还把下岗失业人员合伙创业经营的担保贷款额度上限从20万提高到了25万。同时享受范围人群扩大,由原来仅限于下岗失业人员,扩大到自谋职业的城镇复员转业退役军人、持《就业登记证》的其他城镇登记失业人员、有创业能力的大中专(技)毕业生和进城创业的失地农民。

# 节后第一天 房子卖了790套

□快报讯(记者 尹晓波)节后第一天,南京楼市情况如何?随着国庆黄金周长假的结束,南京市民的购房热情再次“点燃”,昨天一天商品房住宅销售量达到790套,楼市旺季“呼之欲出”。

截至昨天18时,南京市商品房住宅共销售790套,其中认购343套、成交447套,均价为4327元/平方米。销售量占到了国庆七天销售量1523套的一半以上,447套的成交量也比7天长假356套的成交量多出将近100套。

南京网尚房地产研究机构专家认为,国庆后南京楼市的销售“爆棚”说明长假之后的老百姓购房热情明显升高,意味着传统的“金九银十”楼市旺季正式爆发。另外,国庆节前南京房产调控细则的出台,从政策面上而言,国家的很多政策已经在南京尘埃落定,老百姓购房的观望期已过,购房的信心开始恢复。